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Prestens hjørne

Om forsiden: Gjennom Kirkens Nødhjelps fasteaksjon bidrar menighetene til at mennesker kan få livsviktig 
støtte. Gaba (13) har fått rent vann i landsbyen i South Omo sør i Etiopia. Les mer om Fasteaksjonen på side 3 
og 12–13 i dette bladet. Foto: Håvard Bjelland, Kirkens nødhjelp

God faste! 
Vi går inn i fastetida. 40 dager før påske. I 
kirkene våre markeres fasten med den lilla 
fargen og enkelte liturgiske ledd i guds­
tjenesten. 

Mange forbinder i dag faste med helse 
eller slankemetoder, eller med islamsk 
religion, men fasten har gjennom hele 
kirkas historie vært en kristen tradisjon. 
Hensikten med fasten er å leve enkelt og 
bruke mer tid på gudsforholdet sitt gjen­
nom bønn og bibellesning før den store 
påskefesten. Festen oppleves enda sterkere 
dersom man i forkant av høytiden har 
levd enkelt og ikke unnet seg alt som man 
vanligvis unner seg. Tradisjonelt handler 
faste om å avstå fra kjøtt og dermed spise 
mer fisk og grønnsaker. For å ruste seg til 
fastetiden er det vanlig å forberede fasten 
med fest og godsaker. Karneval betyr rett 
og slett ”Farvel til kjøttet” og feires gjerne 
på fastelavnssøndag, den siste søndagen før 
fastetida. 

Deretter følger blåmandag før feitetirs­
dag. Da har det vært vanlig å spise feit mat 
før askeonsdagen som starter fastetida. I 
kirkene våre er det vanlig å innlede faste­
tida med kveldsgudstjeneste på askeons­
dag, gjerne med skriftemål.

Fra askeonsdag til påskemorgen er det 
40 dager, pluss søndagene som ikke regnes 
som fastedager. 

Tallet 40 er ikke tilfeldig valgt. I Bibelen 
står det om at Israelsfolket var 40 år i 
ørkenen, og Jesus fastet i 40 dager som en 
innvielse til sitt virke. 

I dag praktiseres fasten i varierende grad 
blant norske kristne. Noen velger seg ut 
noe man avstår fra, enten det er godterier, 
sosiale medier, kaffe eller kjøtt eller andre 
ting man er glad i. Men poenget har aldri 
vært primært en slankekur.

Det viktige er at vi fokuserer på hvordan 
vi kan leve mer rettferdig, bry oss om hver­
andre. Allerede hos profeten Jesaja i Det 
gamle testamentet tas det et sterkt oppgjør 
med å faste for å vise hvor from man er. 
Jesaja 58 lyder: Nei, dette er fasten jeg har 
valgt: å løse urettferdige lenker, sprenge 
båndene i åket, sette undertrykte fri og 
bryte hvert åk i stykker, å dele ditt brød med 
sultne og la hjelpeløse og hjemløse komme i 
hus. Du skal se til den nakne og kle ham, du 
skal ikke snu ryggen til dine egne.  Da skal 
lyset bryte fram for deg som morgenrøden, 
brått skal helbredelsen komme. Din rett-
ferd skal gå foran deg og Herrens herlighet 
følge etter deg.

Derfor arrangerer menighetene i hele 
Norge også i år Fasteaksjonen der vi samler 
inn penger til Kirkens Nødhjelps arbeid 
blant de som har minst og lider mest i denne 
verden. Tittelen er ”Håp i en dråpe vann”. 
Rent vann, som alle i Norge tar seg en selv­
følge, er ikke en selvfølge overalt. Gjen­
nom Fasteaksjonen ønsker vi å bidra til at 
flest mulig skal få tilgang til rent vann og 
dermed få et bedre liv. Alle konfirmantene, 
og mange andre, deltar slik at flest mulig 
skal få besøk av en bøssebærer og mulighet 
til å bidra til Fasteaksjonen. God faste! 

Øystein Solberg Mathisen,  
studentprest og prostiprest
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Kritisk vannmangel i Gaza
Kirkens Nødhjelp arbeider for å skaffe 
vann i mange land og områder, deriblant i 
krigsherjede Gaza. For å få et godt innblikk 
i utfordringene der har vi snakket med 
Ahmed Muchtaha. Han er lege og bosatt i 
Ås. Ahmed har vokst opp i Gaza by og selv 
om det er mange år siden han reiste derfra, 
har han mange slektninger der som han 
holder jevnlig kontakt med, noen nesten 
daglig.

Ahmed forteller 
at det fortsatt er 
veldig vanskelig 
å leve et trygt og 
verdig liv i Gaza. 
Selv om det skal 
være våpenhvile, 
rapporteres det 
stadig om nye døds­
ofre. Befolkningen 
er presset sammen på et mindre område og 
må ty til telt eller ruiner som bopel. Og det er 
kritisk mangel på vann. Flere vannstasjoner 
og -ledninger er ødelagt og er vanskelige å 

få reparert. De som ikke har mulighet til å 
betale for transport for å finne vann lenger 
unna, er overgitt til tankbiler med vann som 
frivillige personer og organisasjoner sender 
ut. Hjerteskjærende bilder viser barn med 
vannkanner som de ikke rekker å fylle før 
tankbilen er tom.

I tillegg er det store utfordringer med å 
bygge infrastruktur for avløp og kloakk. 
Mye av dette må bare graves ned i bakken 
og dette øker faren for forurensing av 
grunnvannet. I tillegg øker faren for spred­
ning av sykdommer når kloakken ikke 
kommer i rør.

Ahmed synes det er flott at Kirkens 
Nødhjelp, i samarbeid med lokale partnere, 
arbeider for å skaffe rent vann og bygge 
infrastruktur i Gaza. Han ser dette som et 
godt eksempel på medmenneskelighet og 
barmhjertighet som vi alle er forpliktet til, 
uansett tro eller religion. Han håper mange 
vil engasjere seg i Fasteaksjonen og gi raust 
til Kirkens Nødhjelp.

Tekst og foto: Sven Holmsen,  
pensjonert prest.

Stilling ledig:
 
Fasteaksjonen i Ås
Bøssebærere i Ås, Kroer og Nordby
Hjelp oss til å dekke alle ruter i bygda vår 
tirsdag 24. mars kl. 18–20. Gå gjerne to og 
to sammen, og meld dere som bøssebærere 
for Kirkens Nødhjelps fasteaksjon.

Ta kontakt med kirkekontoret:  
post.menighetene@kirken.no, tlf: 64 00 06 17 

Gode hilsener fra Solveig E. Nielsen

Tenk deg en hverdag 
uten tilgang til rent vann.
Dette er realiteten for 800 millioner  
mennesker. Støtt vårt arbeid for rent 
vann til de som virkelig trenger det. 

VIPPS til 2426 
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Fasteaksjonen i menighetene
Konfirmantene i alle tre sognene samles i 
Nordby menighetssenter lørdag 14. mars 
der de skal jobbe med rettferdig fordeling 
og globalt ansvar. Dette blir også tema 
for gudstjenestene i Nordby kirke og Ås 
arbeidskirke dagen etter, gudstjenester 
konfirmantene skal være med å forberede. 

Tirsdag 24. mars er den store aksjons­
dagen for Kirkens Nødhjelps fasteaksjon. 
Å bidra i aksjonen er obligatorisk for årets 
konfirmanter, men vi håper også tidligere 
konfirmanter med foresatte og andre frivil­
lige vil være med og bidra i innsamlings­
aksjonen. 

I Kroer og Ås går konfirmanter og frivil­
lige med bøsser fra kl. 17.45. Når innsatsen 
er gjort, samles vi i Arbeidskirken til vafler, 
kake, kaffe og hyggelig samvær. Denne 
kvelden rigges det også til Åpen kafé, så 
her blir det god stemning og fint fellesskap. 
Alle er hjertelig velkomne, også du som 
ikke går med bøsse. Kom og nyt kaffe og 
kake for 50 kr. Er du med som bøssebærer, 
er det selvfølgelig gratis. 

I Nordby er oppmøtet kl. 17.15 i menig­
hetssenteret for praktisk informasjon, 
registrering og utdeling av bøsser. Når vi 
nærmer oss kl. 20.00, samles vi igjen til 
kaker, saft og kaffe for en hyggelig opp­
summering. 

Har du ikke rukket å melde deg som 
bøssebærer? Fortvil ikke! Møt opp til opp­
møtestedet i ditt sogn så finner vi en rode 
til deg. 

Sammen kan vi utgjøre en viktig for­
skjell, og dele et fint fellesskap på veien. Vi 
håper å se deg!

Tone Grindal

Vannpost som Kirkens Nødhjelp har bygd i South 
Omo i Etiopia. Les mer om prosjektet på side 12–13. 
Foto: Håvard Bjelland.

Den nye vikarpresten er 41 år og bor på 
Nesodden. Der har hun vært prest siden 
2017, men har de tre siste årene jobbet med 
administrasjon i Oslo bispedømme. Hun 
gleder seg til å bli bedre kjent med Ås, 
Nordby og Kroer!

Tom Egil Nordengen, sokneprest

Ny vikarprest

Kristin Bugge Heilo. Foto: Johanna Frænkel
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Hvem er du?
– Mitt navn er Helge Harila, 53 år 

gammel. Jeg er Bosatt i Røyken, Asker 
kommune, sammen med kone, ett barn og 
en katt.

Det høres ikke ut som du er fra Østlandet?
– Det stemmer. Jeg er født i Finnmark, 

Vestre Jakobselv i Vadsø kommune. Har 
bodd i Finnmark i flere år. Selve skole­
gangen hadde jeg på Sunnmøre, ikke så 
langt unna Ålesund, nærmere bestemt 
Blindheim/Vegsund. Min far er finnmar­
king og min mor sunnmøring.  

Du har studert i mange år. Hva og hvor?
– Jeg har studert i Bergen og Oslo, 

henholdsvis Griegakademiet og Norges 
musikkhøgskole (NMH). I tillegg har jeg 
tatt kristendom grunnfag fra NLA i Bergen. 
Jeg er utdannet sanger og sangpedagog fra 
Griegakademiet og kordirigent med hoved­
fag/master og kantorutdanning fra NMH. 

Hvilken yrkesbakgrunn har du?
– Hoveddelen av min yrkeskarriere har 

jeg fra Modum Bad, hvor jeg var kultur­
leder i nærmere 15 år. Det var en stilling 
som var 70 % knyttet opp mot klinikken og 
30 % opp mot Olavskirken på stedet, som 
organist. Videre har jeg arbeidet som orga­
nist/kantor i ulike fellesråd og menigheter i 
Kirken i flere år. Jeg har også arbeidet som 
lærer ved Bildøy Bibelskole og Fjellhaug 
Skoler. Parallelt har jeg også vært frilanser 
som sanger, sangpedagog og kordirigent; 
nå er jeg bl.a. dirigent for Drammen kam­
merkor og kammerkoret KoriOslo. Det er 
veldig meningsfylt og kjekt å få arbeide 
med to så gode kor.

Har du noen favorittsalme?
– Det veksler etter kirkeårstid og sam­

menhengen. Det jeg derimot brenner for, er 
at folk skal synge salmer. Det er en av de 
fineste og beste måtene å holde sangstem­

men i gang på. Mer allsang, fellessang 
og salmesang! I tillegg slår jeg et slag for 
salmeboken, en skattkiste av en bok. Det er 
så mye bra for sjelen vår i disse salmene. 
Likevel er det èn salmedikter som står litt 
ekstra frem for meg, det er han som blir kalt 
for folkehøyskolens far, N.F.S. Grundtvig. 
Prøv å syng flere av hans salmer så skal man 
se at man blir glad i sjela. Nå skal vi snart 
feire en ny høytid, og da er det to salmer jeg 
alltid føler jeg må få synge. Den ene er en 
langfredagssalme: ”Hill deg, Frelser og for­
soner!” Den andre er en påskedagssalme: 
”Påskemorgen slukker sorgen”. Synger du 
disse, så rammer du fint inn påskehøytiden 
vi snart skal feire.

Hvordan blir det å arbeide i Ås og Nordby?
– Det håper jeg blir fint. Foreløpig har 

jeg blitt kjent med flere hyggelige og dyk­
tige kollegaer. Har også rukket å hilse på 
noen i menigheten i Nordby, men der er 
det nok mye mer godt i vente. Jeg håper å 
kunne være med og stimulere til fellesskap 
ved høytider og i hverdager. Det er min hel­
dige oppgave å få benytte musikken til å gi 
opplevelser og felleskap. Vi er mange som 
møter Gud gjennom liturgi, salmer, musi­
kalske uttrykk og estetikk. Å få arbeide i 
skjæringspunktet mellom kirke og kultur 
har alltid engasjert meg. Så får jeg håpe jeg 
klarer å være en positiv energi inn i arbeidet 
i Nordby og Ås på nettopp dette.

Tom Egil Nordengen,  
sokneprest.

Ny kantor i Nordby
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Førsteklasses skolestartere
Å begynne på skolen er stort, og vi i kirka 
vil være med og feire denne store over­
gangen! Derfor inviterer vi alle skole­
startere, de som starter på skolen høsten 
2026, til førsteklasses-samlinger i både 
Nordby og Ås onsdagene 11. og 18. mars. 
Der skal vi ha samlingsstund, norsktime, 
musikktime, KRLE-time, spising (kvelds­
mat) og ikke minst friminutt. Søndag 22. 
mars er alle invitert til gudstjeneste i Ås 
kirke kl. 11 eller Nordby kirke kl. 14. Der 
vil 6-åringene få en bok, «Tre i et tre», fra 
menighetene. 

123-gudstjenester
Til 123-gudstjenestene inviterer vi spesielt 
alle som er 1, 2 og 3 år i år. Dette er en 
gudstjeneste tilpasset de aller minste, siden 
«Guds rike tilhører slike som dem», men 
til stor glede for både små og store. Her 
vil de som ble døpt i 2025, få tilbake dåps­
dua si og 2- og 3-åringene får en gave fra 
menigheten. I Nordby kirke er 123-guds­
tjenesten søndag 22. mars kl. 14. I Ås 
arbeidskirke er den søndag 12. april kl. 14. 
NB! Merk tidspunktet. 

Tilbud til barn og unge i menighetene

Familietorsdag i Nordby. Foto: Tone Grindal

123-gudstjeneste. Foto: Catherin Fernandez-Hills
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Familiedager i Nordby og Ås
Familietorsdagene i Nordby og familie­
fredagene i Ås er samlinger for hele familien 
med godt fellesskap og kreativ utfoldelse. 
Det blir felles middag, samling for barna, 
hobbyaktiviteter, leker og spill – eller rom 
for en kaffekopp og en hyggelig prat. 

Familietorsdag i Nordby er torsdag 26. 
mars kl. 17–19 på Nordby menighetssenter. 
I tillegg til påskeverksted, leker og spill, 
kan de fra 5. trinn og oppover få utforske 
bandrommet og få prøve å spille og synge.

Familiefredag i Ås er fredag 6. mars 
og 10. april, begge gangene kl. 17–19 i Ås 
arbeidskirke. Den 6. mars blir aktivitetene 
prega av at våren er i anmarsj. Ta med fami­
lie og venner og kom!

Tårnagenter
Kjære 8-åring i Kroer og Ås og 8- og 
9-åringer i Nordby! Fra lørdag 18. april kl. 
10–13 og til gudstjenesten søndag 19. april 
kl. 11 inviteres DU til å være Tårnagent i Ås 
kirke. Er du god på å løse mysterier? Vet du 
hvordan kirkeklokkene ser ut på nært hold 
– eller hva som står skrevet på dem? Vi 
håper at du har lyst til å være med på å løse 
mysteriene. Vi trenger nemlig alle de dyk­
tige agentene vi kan få med oss! I løpet av 
helgen skal vi utforske kirken, kirkegården, 
tårnet og klokkene. Dette blir spennende!!

Konfirmanter 2027
Kjenner du en 14-åring som kanskje kunne 
tenke seg å konfirmere seg i Kirka? Som 
konfirmant i Kirka blir ungdommene bedre 
kjent både med seg selv og andre, Gud og 
Kirka. Undervisningen spenner fra å bli 
utfordret til å tenke de litt lange tankene 
og på de store spørsmålene i livet til å ha 
det gøy, kose seg med venner og ha det fint! 
Alle som lurer på om de vil konfirmere seg 
i Kirka, inviteres til et uforpliktende infor­
masjonsmøte, «Jeg – en konfirmant?», sam­
men med sine foresatte. For Ås og Kroer 
menigheter er «Jeg – en konfirmant?» 
fredag 24. april kl. 18 i Ås arbeidskirke. I 
Nordby menighet er det tirsdag 28. april kl. 
18 på Nordby menighetssenter.  

Følg med på kirkens nettsider for mer 
informasjon, enten på nyhetssakene på 
forsiden til kirken.no/as eller i kalenderen 
(kirken.no/as/kalender).

Tone Grindal, menighetspedagog. Foto:  
Catherin Fernandez-Hills og Bonsak Hammeraas
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Korjubileum 2026 –  
200 år med sang, samspill og sterke musikalske møter

2026 står i korjubileenes tegn. Ås kirkekor 
markerer 60 år (1966–2026), Ås barne- og 
ungdomskantori 25 år (2001–2026), og 
Moss Frimurer Sangforening feirer hele 110 
år (1916–2026). Med korgruppen MøySan­
gen, som fikk sitt navn i 2021, summerer 
dette seg til et helt spesielt 200-årsjubileum.

Felles for de tre korene er dirigent og 
kantor Jostein Grolid. Til sammen rommer 
jubileet et mangfold av musikalske uttrykk 
– formet gjennom utallige øvelser, guds­
tjenester, konserter og fellesskapsopplev­
elser, både i kirkerom og konsertsaler.

Jubileet feires med to konserter
•	 Lørdag 11. april kl. 17.00 i Jeløy kirke
•	 Søndag 12. april kl. 17.00 i Ås kirke

Fri entré.

I tillegg til korene medvirker to fremragende 
musikere med både lokale røtter og inter­
nasjonale karrierer: fiolinist Inga Mathilde 
Gorset og bratsjist Michael Grolid.

Michael Grolid er i dag solobratsjist 
(gruppeleder) i DR Symfoniorkesteret i 
København og har de siste årene vikariert i 
en rekke av verdens ledende orkestre, blant 
andre London Symphony Orchestra. Han 
har vært solist med KORK, Bergen Filhar­
moniske Orkester og Trondheim Symfoni­
orkester og mottatt både Publikumsprisen i 
NRKs Virtuos og Arve Tellefsens musikk­
pris, og spiller på en sjelden bratsj fra 1768, 
utlånt av Dextra Musica. 

For mange i Ås og Moss er han også 
godt kjent gjennom tidligere konserter med 
Kirkekoret og Barne- og ungdomskantoriet.

Fiolinist Inga Mathilde Gorset er en all­
sidig musiker med særlig interesse for his­
toriske instrumenter og improvisasjon. Hun 
har de senere årene markert seg på festi­
valer som Risør Kammermusikkfestival, 
Rosendal Festival, Helsinki Early Music 
Festival og Nordlys-festivalen, og spiller 
jevnlig med ensembler som Barokkanerne, 
Orkester Nord og Terjung Ensemble. Inga 
har nylig fått låne en fiolin fra Dextra 
Musica – en kopi av Paganinis fiolin..

Programmet for jubileumskonsertene 
er hentet fra korenes repertoar de siste 15 
årene. Korene synger både hver for seg og 
sammen, i møte med to solister som tilfører 
konsertene ekstra dybde, energi og glød.

Dette blir en feiring av tradisjon, utvik­
ling og fellesskap – og en sjelden anledning 
til å oppleve 200 år med korsang samlet i én 
musikalsk jubileumshelg. Velkommen.

Jostein Grolid, kantor.

Moss Frimurer Sangforening, 110 år    Ås kirkekor, 60 år, foto: B. Hammeraas   Ås barne- og ungdomskantori, 25 år.

Michael Grolid. Foto: 
Sveinung Bjorå

Inga Mathilde Gorset. 
Foto: Max Weiby
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Ås menighetshus
Svært populært med Åpent Hus  
hver onsdag 

På Menighetshuset i Ås sentrum arrangeres 
det Åpent Hus hver onsdag kl. 11.30–13.00.

Slik har det vært i mange år, og disse 
samlingene har blitt mer og mer populære. 
Mange møter opp før programmet starter og 
får på den måten en hyggelig prat. Først er 
det sang og andakt, og så kommer kjøkken­
gjengen med snitter og kaffe. Etterpå er det 
et kulturinnslag med stor temavariasjon, og 
til sist er det loddtrekning – uten loddsalg! 
For å dekke utgiftene, betaler hver enkelt 
den beskjedne sum av 60 kroner. Det er fire 
ansvarsgrupper som tar seg av program og 
opplegg. På den første februarsamlingen 
var det Anne og Gerhard Winges tur.

De hadde fått tak i Reidun Kippenes som 
både andaktsholder og kulturformidler.

Helsekost på Åpent Hus 
Lunsjen på Åpent hus består av nærings­
rike snitter som en rekke matglade hobby­
kokker blant oss har kreert, og de passer på 
kvaliteten. Menyen inneholder grovt brød, 
Bremykt, gul ost, mysost, skivet egg, ans­
jos, røkt laks/ørret, leverpostei, kjøttpålegg, 
fiskepudding og diverse salater. Så pyntes 
det med frukt og grønt. Krav til protein, 
karbohydrater/fiber, vitaminer, mineraler 
og ulike fettstoffer tilfredsstilles. Delikat 
anretning gir også omsorg som teller. Dette 
sørger dagens kjøkkengjeng for. De starter 
gjerne 2–3 timer tidligere og fortsetter til alt 
er ryddet og vasket opp. Det er mye glede i 
å preparere snitter og kaffe for 30–45 takk­
nemlige pensjonister hver onsdag.

Tekst og foto: Terje Sørhaug,  
Diakoniutvalget og Jon Kr. Øiestad,  

redaksjonen
 

Fire kjøkkengjenger har tjeneste på omgang. Britt 
og Jens B. Aune (foto t.h.) startet sin kjøkkentjeneste 
i august 2025. De trives med oppgaven og får en 
god følelse av mening ved egeninnsats i fellesskapet. 
Slik er det også for Turid Rise og Kirsten I. Moen 
(t.v.) som hadde tjeneste på den første samlingen i 
februar. De to må betegnes som kjøkkenveteraner.

Her har de medvirkende på den første februar-
samlinga flokka seg rundt Ingrid Krag-Rønne på 
pianokrakken: (fra venstre) Reidun Kippenes, Anne 
og Gerhard Winge.

Åpent hus vår 2026
4. mars: Catherin  Victoria  Fernandez-Hills
11. mars: Britt-Helen og Oddvar Holmedal
18. mars: Sigurd A. Bakke
25. mars: Gudstjenesete
8. april: Iori Roberts
15. april: Birger H. Fossum
22. april: Svein Rise
29. april: Lene Beate Nordengen
6. mai: Per Kristian Aschim
13. mai: Tone Grindal
20. mai: Sylvi Haldorsen
27. mai: Anne Christine og Jostein Grolid
3. juni: Marit Bekken
10. juni: TUR?
17. juni: Atle Eikeland

Endringer kan forekomme.
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Mimrespalten

Nordby kirke 200 år 
I menighetsbladet nummer fem i 2024 
kunne man lese om Nordby kirkes historie 
fra starten i 1826 og frem til 175-års jubileet 
i 2001.  

Her fortsetter historien om kirkebygning, 
interiør og kirkegård frem til dags dato.  

Jubileet ble feiret en hel uke til ende. Det 
startet med familiegudstjeneste 21. oktober, 
fortsatte med jazzgudstjeneste og jazzkaffe, 
og ble avsluttet på selve 175-årsdagen, 28. 
oktober, med jubileumskonsert i kirken. 
Etterpå var det stor fest på Menighets­
senteret. Skolene hadde jobbet hele høsten 
med prosjekter tilknyttet jubileet. Det 
ble tegnet, laget veggaviser og arbeidet i 
keramikk og tekstil. Det ble også arrangert 
pilegrimsvandring til kirken. Mange elev­
grupper besøkte kirken og kirkegården.

Under jubileumsgudstjenesten ble 
Nordby kirkes nye prosesjonskors innviet. 
Det er utformet, malt og gitt til kirken av 
kunstneren Hæge Aasmundtveit. Treskjæ­
ringen er utført av Ivar Vassli.

Sommeren 2001, før 175-års jubileet, ble 
kirken malt utvendig. Riksantikvaren kon­
staterte vesentlige råteskader i tårnet og at 
en hovedreparasjon burde gjøres innen fem 
år.  

Orgelet var i ustand det meste av 2002. 
Midler til reparasjon ble sikret ved innsam­
ling og bevilgning fra Ås kirkelige fellesråd 
og Ås kommune, og allerede første påske­
dag i 2003 kunne menigheten glede seg 
over nye toner fra det nyrestaurerte orgelet.

I 2002 beslutte Menighetsrådet å anskaffe 
rullestolrampe til kirken. Som en midler­

tidig løsning ble det anlagt to aluminiums-
skinner. I desember var det høytidelig 
overrekkelse av en restaurert, gammel 
gyllenlærsstol. Åse Weydahl Ottesen hadde 
tatt initiativet, mens Reidun Aalerud gjorde 
jobben vederlagsfritt. 

Våren 2009 startet restaureringen av 
råteskadene i tårnet. Råteskadene viste seg 
å være mer omfattende enn man først hadde 
trodd, og det var derfor på høy tid at dette 
arbeidet ble utført. Arbeidet ble utført av 
Ås kommunes egne fagfolk og var ferdig 
sent på høsten samme år. Det nye tårnet 
fikk også nytt kobberdekke. 

I 2010 ble el-anlegget gjennomgått. Det 
ble funnet mange avvik, og Ås Elektriske 
fikk jobben med å rette opp anlegget. 
Samme år var det inspeksjon av brann­
alarmsystemet som heller ikke holdt mål 
etter dagens regler. Dette ble også fulgt opp 
og rettet.

Sommeren 2011 ble store deler av kirken 
og bårehuset malt av malermester Rolf Furu 
fra Langhus.
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I 2013 fikk kirken nytt inngangsparti. 
Den gamle steintrappa ble flyttet til sydsiden 
av inngangspartiet og erstattet av et skrå­
plan av heller. Den høye terskelen mellom 
våpenhuset og kirkeskipet ble utstyrt med 
skråprofiler. Inngangen tilfredsstiller nå 
kravene til universell utforming.

I 2014 ble det installert puter i alle ben­
keradene. Putene var en gave fra Ås kirke, 
som selv fikk nye puter i forbindelse med 
oppussingen der. Putene ble tilpasset til de 
litt smalere benkene i Nordby.

I 2017 ble det anlagt «navnet minnelund» 
på kirkegården. I 2018 ble kirkegården utvi­
det.  Entreprenøren fikk ansvar for vedlike­
hold av den nye delen i to år. 

Årene 2020 og 2021 ble preget av korona-
pandemien. Den satte strenge begrensnin­
ger på mulighetene til å møtes. Dette gjorde 
at «Kirken på nett» ble desto viktigere; den 
ble utviklet og utvidet i et imponerende 
tempo som omfattet alle kirkene i kom­
munen. 

Det har ikke vært vesentlige tiltak på 
kirkebygg eller kirkegård etter pande­
mien, men i 2021 ble jubileumsprosjektet 
«Levende Nordby» etablert, og i årene 
etterpå er det bl.a. gjennomført et betydelig 
antall konsertmesser.  

I 2023 kunne Nordby Menighetssenter 
markere sitt 30-årsjubileum (se bladet nr. 4 
fra 2023).

Menigheten ønsker seg nytt piano i jubi­
leumsgave. Ting er på gang… Følg med!

Tekst: Svend-Kristian Martinsen.  
Foto: E. Fløistad
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Rent vann har endret livet
Menighetenes engasjement i Kirkens Nød­
hjelps fasteaksjon har blant annet bidratt til 
at Tsion og Gaba har fått endret livene sine: 
De har fått tilgang til rent, rennende vann. 

Tsion (12) og Gaba (13) smiler bredt mens 
klart vann fosser ut av kranen ved vann­
posten her ved elveleiet. De fyller 20-liters­
kannene med vann på bare et par minutter. 
Det går fort, og ikke minst: Vannet er rent.

For bare noen måneder siden forandret 
alt seg for familiene her i landsbyen Kutis­
hafa i South Omo sør i Etiopia. Kirkens 
Nødhjelp har bidratt til rent vann her. 
Penger menighetene i Norge samler inn i 
fastaksjonen bidrar til dette arbeidet.

Ble syke
Før måtte venninnene grave med bare hen­
dene for å finne vann under sanden i elve­
bunnen. 

– Det tok lang tid, og vi fikk lite vann, 
sier Tsion Melkamu.

De måtte grave hull i sanden slik at 
vannet piplet opp, og deretter vente til 

vannet var så klart som mulig, før de øste 
vannet over i kannen. Noen ganger kunne 
prosedyren ta en og en halv time. Siden det 
var lite vann og tidkrevende å hente, ble det 
lite vann per familie.

– Det kom også mange kyr som drakk 
samme sted. Siden vannet var skittent ble 
mange ofte syke, forteller hun.

Å hente vann er jentenes og kvinnenes 
oppgave her. Å bruke så lang tid på å hente 
vann hadde også en annen konsekvens for 
jentene: De rakk ofte ikke skolen etter å ha 
hentet vann om morgenen og mistet verdi­
full undervisning. 

– Nå som det tar så lite tid å hente vann, 
rekker vi skolen hver dag, sier Gaba Roro. 

Demning
Kirkens Nødhjelp begynte arbeidet med å 
skaffe rent vann her i 2025, sammen med 
den lokale partnerorganisasjonen Action 
for Development (AFD). Nå får 190 hus­
holdninger med til sammen rundt 1100 
innbyggere tilgang til dette vannet.

Endelig kan innbyggerne i landsbyen drikke rent vann. Det gir bedre helse, og jentene får mer tid til skole. 
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Systemet er enkelt, men effektivt: en 
demning og en brønn med en vannpost. 

– Dette er et innovativt prosjekt for oss. 
Det er første gang i Kirkens Nødhjelps 52 
år lange historie i Etiopia at vi gjør dette, 
forteller Gedewon Teka, som er vann­
ekspert ved Kirkens Nødhjelps landkontor 
i Etiopia.  

– Som regel kommer det regn i to 
måneder, så ikke noe mer. Ellers i året er 
det tørt på overflaten i elveleiet, slik at folk 
måtte grave etter vann under bakken. Det 
vannet er ikke rent.  Vi lagde en demning 
slik at når regnet kommer, stanser vannet 
her, sier han og peker mot demningen.

Demningen holder tilbake vannet som 
kommer i den korte regntiden, og vannet 
sprer seg i alle retninger. Fire-fem meter 
unna er det bygget en brønn som ligger 
lavere enn elva, og vannet filtreres inn i 
brønnen gjennom sand og jord. En hånd­
pumpe er montert på vannposten. 

– Sand og jord er et perfekt filter. Mikro­
ber fjernes når vannet filtreres gjennom 
sanden, og vannet blir klart. Dette er rent 
vann. Og vannet er tilgjengelig hele året her 
nå, sier Gedewon.

Tørket ut
Rent vann har enorme ringvirkninger for 
hele samfunnet, forteller Gedewon. Han 
trekker særlig frem to ting:

– Når folk får rent vann i landsbyen på 
denne måten, sparer jenter og kvinner tid, 
og folk holder seg friskere. Penger de kan­
skje brukte på medisiner før, kan spares nå. 
Når de er friske, kan de også jobbe mer og 
gå mer på skolen, sier han. 

Nå som systemet er etablert, har Kirkens 
Nødhjelp og AFD overlatt driften til en 
lokal vannkomite. Gedewon Teka forteller 
at forankringen i lokalsamfunnet og hos 
de lokale myndighetene er svært viktig for 
Kirkens Nødhjelp og partnerorganisasjo­
nene. 

– Det er viktig at lokalsamfunnet har et 
eierskap til prosjektet, og det har de hvis de 
bidrar. Når vi trekker oss ut, holder de det 
i gang videre. Nå sier folk i lokalsamfun­
net her at denne demningen er deres, sier 
Gedewon Teka.

Tekst: Åsne Gullikstad   Foto: Håvard  
Bjelland, Kirkens Nødhjelp

Kirkens Nødhjelps fasteaksjon er:
-	 Norges nest største bøsseaksjon etter 

TV-aksjonen. Pengene som samles 
inn, går til Kirkens Nødhjelps arbeid 
over hele verden.

-	 Over 40 000 frivillige bøssebærere 
fra ca. 1 200 norske menigheter i hele 
landet. 

-	 To uker før påske. Aksjonsdagene i 
2026 er 22.–24. mars.

-	 Temaet er: Håp i en dråpe vann.
-	 I 2025 ble det samlet inn om lag 36 

millioner kroner.

Etiopia
•	 Kirkens Nødhjelp har vært til stede i 

Etiopia siden 1974.
•	 Beliggenhet: Øst-Afrika, på «Afri­

kas horn».
•	 Innbyggere: 132 millioner.
•	 Hovedstad: Addis Abeba.
•	 Religioner: Etiopisk-ortodoks 

kristendom, protestantisk kristen­
dom, islam, lokale religioner.

Tenk deg en hverdag 
uten tilgang til rent vann.
Dette er realiteten for 800 millioner  
mennesker. Støtt vårt arbeid for rent 
vann til de som virkelig trenger det. 

VIPPS til 2426 
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Grønn spalte

Hva med Kina?
Et ikke uvanlig spørsmål til meg som 
«klimaaktivist» er dette: «Hvorfor skal 
Norge redde verden når Kina fortsetter å 
bygge kullkraftverk?» Et godt spørsmål, 
men det gir ikke et helt riktig bilde av situa­
sjonen.

Kina slipper ut nær en tredel av all CO2 i 
verden, men ser vi på utslipp per innbygger 
er kineserne og vi i Norge ganske så like om 
vi dropper desimaler. Kina ligger litt over 
oss.
•	 Årsakene til Kinas store utslipp er 
en enorm vekst i industrien, særlig de 
siste 30 årene. Vi i vesten har flyttet 
fabrikkskorsteinene til Kina.
•	 Miljødirektoratet har beregnet utslippet 
av produktene vi importerer. Regner vi 
utslipp per person på forbruk, slipper vi ut 
dobbelt så mye som en kineser.
•	 Kina bygger ut vind og solkraft i høyt 
tempo og henter nå over dobbelt så mye 
energi fra sol og vind som alle andre land 
til sammen.
•	 Kina har mål om en nedgang i utslippene 
på opptil 10 % innen 2035 og et mål om 
nullutslipp i 2060. Kina pleier å levere det 
de lover.
•	 Den sterke veksten i Kina 
har løftet noen hundre millioner 
mennesker ut av ekstrem fattigdom.  

Ser vi klimagassutslipp og 
fattigdomsproblematikk i sammenheng, er 
Kina et lyspunkt og ikke en mørk flekk på 
kartet. Kanskje har de nådd utslippstoppen.

Når jeg sitter og skriver dette, er det 
milliardærmøte i Davos. Der er også en rekke 
statsledere. Hverken klima eller fattigdom 
har noen oppmerksomhet. Denne uka kom 
en ny rapport fra bistandsorganisasjonen 
Oxfam. Der pekes det på at fattigdommen 
og dermed forskjellene i verden øker. 

Det er neppe mulig å få til store 
endringer i utslipp og forbruk når 
forskjellene øker. Sannsynligvis er Kinas 
vei en nødvendighet også for andre land 
for å løse fattigdomsproblemet? For å sikre 
at veksten i fattige land skjer på en best 
mulig klima- og bærekraftsmessig måte, 
bør vår bistand rettes mot det. Vi må tåle 
at utslippene i en periode øker i de fattigste 
landene for å løfte folk ut av den ekstreme 
fattigdommen. Det er ikke deres forbruk 
som er årsak til problemene. Elefanten i 
rommet er forbruket til de 10 % rikeste.

Vår oppgave som Kirke er å løfte 
folk, gi lys og håp. Kanskje kan støtte 
til små solcelleanlegg være neste 
menighetsprosjekt, et fellesprosjekt vi alle 
kan være med på?

Gjermund Stormoen

Tenk deg en hverdag 
uten tilgang til rent vann.
Dette er realiteten for 800 millioner  
mennesker. Støtt vårt arbeid for rent 
vann til de som virkelig trenger det. 

VIPPS til 2426 
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Quiz
1.	 Det er fastetid nå. Hva kalles dagen som 

regnes for første dag i fastetiden?

2.	 Hvilket frø sammenliknet Jesus Guds 
rike med?

3.	 Hvem var eldst, Esau eller Jakob?

4.	 I hvilket land ville Babylon vært i dag?

5.	 Hans er seks år og bor i Ekornveien, 
hvilken skole skal han begynne på i 
august?

6.	 Nordby kirke feirer jubileum i år; det 
gjør også Drøbak kirke i en av våre 
nabokommuner. Hvilken av disse kir­
kene er eldst?

7.	 I hvilket fylke finner vi Nærøysund 
kommune? 

8.	 Hvem skrev operaen Nabucco hvor vi 
finner sangen Slavekoret?

9.	 Det er vinter-OL i disse tider. Hvor 
mange gull fikk Norge i vinter-OL i 
2018?

10.	Grønland er aktuelt i disse dager. Hva 
heter hovedstaden i Grønland på grøn­
landsk? Og på dansk?

Quizmester: Atle Eikeland

Svarene finner du på side 21.

Frivillig tjeneste på Moer
Diakoniutvalget har frivillig tjeneste på 
Moer sykehjem i forbindelse med andakter 
i kapellet.

Denne tjenesten startet mens alders- og 
sykehjemmet var på Åslund. Daværende 
sokneprest Sigurd Bakke og frivillig på 
Åslund, Betty Halvorsen, som hadde ideen, 
startet opp med denne tjenesten som frem­
deles er i gang til andaktene annenhver 
uke. Vi har en liten pratestund med bebo­
ere på tur til og fra kapellet. I tillegg er det 
frivillige som ordner i kapellet før og etter 
andakten og er til hjelp under nattverden.

Vi er nå fire personer hver gang, og ti 
totalt som står på arbeidslisten over frivil­
lige. Vi frivillige har det hyggelig sammen 
og har alltid tid til lunsj sammen i kantina 
etterpå.

Tekst og foto: Gro Mette Rønningen, 
 Diakoniutvalget

Øverst: Toril, Gro og Hilda. I midten: Thorolf, Svein 
og Hanne-Marit. Nederst: Anne-Lise, Liv, Gerd og 
Terje.



Menighetsbladet for Ås, Nordby og Kroer nr. 1 – 202616

Årsmøte i Ås menighet 
søndag 26. april
Ås menighet avholder årsmøte søndag 26. 
april ca. kl. 12.30 etter gudstjeneste og 
kirkekaffe i Ås arbeidskirke. Vel møtt!

Ann Kristin Viken Almås,
leder av Ås menighetsråd

Ås kirkeakademi våren 2026

Tirsdag 10.3. kl. 19.30:
Aud Valborg Tønnessen:  
Aasta Hansteen – en kvinnesakspioner

Aasta Hansteen (1824–1908) er en av 
våre mest kjente kvinnesakskvinner. Hun 
var kontroversiell og ukonvensjonell og lå 
gjerne et skritt foran sine medsøstre. Hun 
var en av de første kvinnene som fikk 
utdannelse som kunstmaler. Senere ble hun 
en pioner i landsmålssaken. Mest kjent er 
hun for sitt kvinnesaksengasjement. I fore­
draget vil jeg særlig se nærmere på hvordan 
hun brukte bibelens tekster til fordel for 
kvinners frigjøring, i motsetning til det 
underordningsdogmet som dominerte i 
presteskapet.

Aud Tønnessen er direktør ved Kultur­
historisk museum, Universitetet i Oslo, 
kirkehistoriker og forfatter. 

Etter foredrag og samtale blir det et kort 
årsmøte.

 

Tirsdag 28.4. kl. 19.30:
Kari Veiteberg: Tru 
Kari Veiteberg skriv: «Mi tru dreier seg om 
noko heilt konkret. Tru er noko eg gjer – eg 
tenner lys, nynnar til salmer, feirar høgtider 
– ofte saman med andre.» 

Boka ”Tru” som kjem ut våren 2026, er 
ei bok om tru, håp og livsmot. Boka kjem 
ikkje til å invitere med på ei himmelferd, 
opp i det abstrakte. Tvert om, ho går gjen­
nom det heilt konkrete: Kyrkjehuset, lysten­
ninga og bøna, gudstenesta , årsrytmen og 
rituala.  

Kari Veiteberg er prest og forfattar, 
biskop i Oslo hev vore (2017–2024). Dr. 
theol. med avhandlinga ”Kunsten å fram­
føre gudstenester. Dåp i Den norske kyrkja 
(2006)”.

Møtene er i, Ås kulturhus, store sal, 
Moerveien 1, Ås: Inngangspenger ved 
Kirkeakademiets møter: kr 100,-. Vipps 
(536313) eller kontant.

Følg oss på Facebook: Ås Kirkeakademi
Per Kristian Aschim

leder, Ås kirkeakademi

Årsmøte i Nordby menighet 
søndag 12. april
Nordby menighet avholder årsmøte søndag 
12. april ca. kl. 12.30 etter gudstjeneste og 
kirkekaffe i Nordby kirke og menighets­
senter. Vel møtt!

Olav Aardalsbakke,
leder av Nordby menighetsråd

Årsmøte i Kroer menighet 
søndag 19. april 
Møtet avholdes i Kroer kirkestue like etter 
gudstjenesten, ca. kl. 12:30. Agenda finnes 
på vår nettside, www.kirken.no/as.  

Karin McGregor,
leder av Kroer menighetsråd
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av mat til alle 
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Trosopplæring for voksne 
Ås menighetsråd og Alphagruppa vil i vårhalvåret arrangere to nye kvelder i serien "Trosop­
plæring for voksne".

 

 

 

 

                           
                        

                
                        
                        
                         
                          
                 
                     
          

Datoer: mandag 2. mars og mandag 13. 
april. Ås arbeidskirke, kl. 19.00–21.00.

Temaer blir kirkens to sakramenter: dåp 
og nattverd.

•	 2. mars: Dåpen v/ tidligere biskop Halvor 
Nordhaug

•	 13. april: Nattverden v/ tidligere fagsjef 
i Presteforeningen Per Kristian Aschim.

Ingen påmelding. Velkommen til kveldene.
Ingrid Krag-Rønne
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Ås bibliotek i Kulturhuset i Ås sentrum.
Nordby bibliotek på Vinterbrosenteret.

http://www.as.folkebibl.no/ 

Mors valg
av Bjørn Westlie 
Cappelen Damm 2025

Bjørn Westlie er journalist og historiker 
med andre verdenskrig som spesialfelt. 
I 2008 ga han ut boken «Fars krig». Den 
handlet om Westlies far, Petter Westlie, som 
kjempet på tysk side under 2. verdenskrig. 

Nå er det moren Agnes han skriver om. 
Agnes som kom fra en familie av pinse­
venner og motstandsfolk. Som var mye syk 
av tuberkulose og måtte bo på sanatorium 
gjennom oppveksten. Som i tenårene tref­
fer jødiske Ruth Maier og blir hennes gode 
venninne i en kort periode. 

Men som også, 20 år gammel, gifter seg 
med nazisten Petter Westlie. 

Bjørn Westlie skriver frem hvordan det 
var å vokse opp i en liten og fattigslig leilig­
het i Oslo. Farens krigsforbrytelser er ikke 
glemt. Det er ingen familie som kommer på 
besøk. Ingen venner som kommer innom. 

Agnes gjør sitt beste for at lille Bjørn 
skal ha det fint. Hun tar ham med på turer i 
parker, på biblioteket, hun melder ham inn 
i speideren. Unge Bjørn blir veldig glad i 
å lese og blir tidlig opptatt av historie og 
skriving. 

Etter hvert skal foreldrene til Bjørn gå 
fra hverandre. Det kan virke som Agnes 
aldri helt kommer over det. At hun tenker 

at det er for sent å komme seg videre, lukke 
kapittelet med alt det tunge og se fremover. 
For mye av det vonde har festet seg. Bjørns 
mor får det tøft. Det er som alt hun har 
forsøkt å holde oppe, seg selv, familielivet, 
mannen og sønnen, alt veier nå for mye og 
leder henne inn i en depresjon hvor alko­
holen får sin plass. 

Dette er en liten bok. Du leser den fort. 
Men det er en sterk livshistorie, om valg og 
konsekvenser, skyld, skam og ensomheten 
som fulgte med. Bjørn Westlie skriver 
engasjerende og godt.

Agnes fikk et bilde av Ruth Maier som 
hun tok vare på hele livet. Det fikk hun 
aldri lov til å henge opp mens hun var gift 
med Petter. I dag henger bildet hjemme på 
veggen hos Bjørn Westlie. 

Anbefales av Maria Mäkinen
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3. april 1925 ble kirken innviet. 100-årsjubileet har 
så vidt ebbet ut når det igjen innbys til «Syng Påske».

Velkommen til «Syng Påske» i Kroer kirke 
2. påskedag kl. 18.00!

Bli med og syng kjente og kjære påske­
salmer sammen med KroerAdHoc, Møy­
Sangen, solister og instrumentalister i en 
stemningsfull påskekveld i kirken.

Blant salmene vi skal synge, er «Påske­
morgen slukker sorgen» – kanskje vår mest 
kjære påskesalme. Teksten er skrevet av 
Grundtvig i 1843 og formidler på en sterk 
og vakker måte budskapet om nytt liv, lys 
og evig håp. Melodien ble komponert av 
L.M. Lindeman i 1864, opprinnelig til en 
annen tekst, men er i dag uløselig knyttet til 
denne påskesalmen.

Påsken er den viktigste av våre kristne 
høytider. Når vi følger dagene gjen­
nom påskens drama og jubel, kommer vi 
nærmere selve kjernen i det kristne bud­
skapet. Øystein Solberg Mathisen vil lede 
oss gjennom tekstene – fra palmesøndag til 
første påskedags glede og triumf.

Anne Christine P. Grolid,  
kantor

2. PÅSKEDAG - 6. APRIL KL.18:00  

SYNG PÅSKE 2026

Kirketreff i Nordby
Kirketreffene i Nordby våren 2026 blir på 
disse datoene:

12. mars
9. april
23. april
7. mai
21. mai
4. juni

Vi treffes i kirken til andakt kl 11.30 og 
hygger oss med lunch på menighetssenteret 
etterpå.

Strikkekafeen tar pause denne våren.
Bente Jønvik

Bladbud
Menighetsbladet deles ut av frivillige i 
kommunen.

I Nordby er det mange engasjerte 
bladbud, og det er nå plass til flere. 
Hvis du har lyst på en liten dugnadsøkt 
og samtidig en tur i nabolaget inntil 6 
ganger i året, har du nå mulighet til det.

Ta gjerne kontakt med Olav Aardals­
bakke eller Niels Thyge Nielsen hvis du 
ønsker å bidra.

Redaksjonen

Sommerjobb  
på kirkegård/gravplass
Har du lyst på en utfordrende og spennende 
sommerjobb? Vi søker deg som er fylt 16 
år, og som ønsker å jobbe ved gravplassene 
i Ås. Søknadsfrist er fredag 10. april. Mer 
informasjon og hvordan å søke finnes på 
nettsiden vår: https://www.kirken.no/as

Annette A. F. Sviland
Gravplassmyndigheten i Ås
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Servicesidene
Brann/større ulykker	   110
Politi	   112
Øst politidistrikt Ski	   64 99 30 00 
Ambulanse	   113
Legevakt	    64 87 19 30
Kirkens SOS i Borg	     69 36 87 50
Krise- og incestsenteret i Follo	    64 97 23 00
Follo Taxi	    06485
Ås kommune, servicetorget	    64 96 20 00
Kirkekontoret	    64 00 06 17
Gravplassforvaltningen i Ås	    64 00 06 17

BIBLIOTEK
Besøk Ås bibliotek, og Nordby filial på 
Vinterbrosenteret
Vi har både betjent åpningstid og mulighet 
for å logge seg inn i ubemannet tid. Se mer 
informasjon på hjemmesiden vår, http://
as.folkebibl.no/, og følg oss på Facebook, Ås  
og Nordby bibliotek. Tlf. 64 96 23 72 (Ås) og 
64 96 23 96 (Nordby).

BILVERKSTED

Aas Bilverksted A/S, Eriksen
Langbakken 12	                                64 94 00 68
BILEIERE: Hvorfor ikke bruke ”nærbilverkstedet” 
i bygda? Vi utfører km-service og reparasjoner 
på alle bilmerker. Faste priser.

BLOMSTER OG GAVER

Ås Blomster
Moerveien 6	                                     64 94 12 36

Årringene fra Krosser
414 25 767                             post@krosser.no
Unike møbler og unikt interiør

EIENDOMSMEGLERE 
Attentus Eiendomsmegling Ås
Rådhusplassen 27                             64 91 34 00

Annonsér i menighetsbladet
Redaksjonen takker alle annonsører som 
støtter bladet. Menighetsbladet kommer ut 
seks ganger i året. Vi tilbyr både rubrikk­
annonser og plass på servicesidene. 
Kontakt: lj377@kirken.no

FRISØRER - DAME/HERRE

Galleriet Frisør
Ås kvartal, Rådhusplassen 29
www.galleriet-frisor.no 	   64 94 42 00

HELSE OG VELVÆRE

Hud og Fotterapiklinikken
Moerveien 6	  924 04 049.
Autorisert fotterapeut, hudpleie og laserbehandling

HÅNDVERKERE

Burummaskin.no 
Fjellsprenging, grunn og terreng, vann og avløp.
Nordby/Hærland tlf. 907 83 620 / 412 26 524

Ås Elektriske
Myrveien 4	    64 94 10 65
Alt i elektriske installasjoner

Ås Glass
Verpetveien 32, 1540 Vestby 	    64 95 11 49
Bygg – bil – blyglass – speil – persienner og markiser

SPESIALFORRETNINGER I SENTRUM

Ås Optiske – OK Optiker Ø Krogh 
Raveien 2	    64 94 04 67

TANNLEGER

Odontia Tannlegene Ås,  
tidl. Høyvik og Bihaug	   64 94 09 51 
E-post: aas@odontia.no.

UTLEIE

Stillasutleie
Ring 995 00 606
E-post: eyvindfurrelarsen@gmail.com 
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UTLEIE
Kroer samfunnshus
Utleie til alle anledninger, tlf.: 950 09 825

Nordby menighetssenter, Nordbyfaret 2
Utleie bl.a. til dåpsselskap, konfirmasjon, 
åremålsdager og minnesamvær. Kontakt:  
Tom Møller, tlf.: 406 46 525, e-post: 
booking@nordbymenighet.no.

Ås arbeidskirke, Drottvn. 41
Utleie til private selskaper ved dåp, 
konfirmasjon, jubileum, minnesamvær m.m. 
Fast og tilfeldig utleie til lag og foreninger, 
hobbyaktiviteter, konserter, møter, kurs og 
seminarer. 
Kontakt: Kirkekontoret, tlf.: 64 00 06 17, 
e-post: post.menighetene.as@kirken.no 
 

Ås menighetshus, Johan K. Skanckesvei 7
Utleie til: dåpsselskaper, konfirmasjoner og 
minnesamvær o.l. Garderobe, to toalett, liten 
sal, stor sal + kjøkken.
Kontakt: Gerd Asklund, tlf.: 959 60 169, 
e-post: g-asklun@online.no

Trenger du å leie dåpskjole?
Ås kirkekontor har en dåpskjole til utleie.  
Vi tar kr 200 i leie. Ring eller kom innom 
i Sagaveien 3 i Ås sentrum, tlf.: 64 00 06 17

MENIGHETSBLADET FOR ÅS, NORDBY OG KROER 
Redaksjonskomité:  
Erling Fløistad, Svend-Kristian Martinsen, Karin McGregor, Tom Egil Nordengen, Hanne-Marit 
Kjus Pettersen, Odd Henning Unhjem, Åshild Utvik og  Jon Kristian Øiestad.    
Adresse: Ås kirkekontor, Sagaveien 3, postboks 224, 1431 Ås. E-post: as.menblad@gmail.com. 
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Service-sidene (forslag, 3 linjer): 

FRISØRER - DAME/HERRE 

Galleriet Frisør 
Ås kvartal, Rådhusplassen 29 
www.Galleriet-frisor.no   64 94 42 00 

Rubrikkannonse: 

Mal:  

Rådhusplassen 29 (Ås kvartal) 
Telefon: 64 94 42 00 
www.galleriet-frisor.no 

Her klipper vi både         
damer og menn i alle aldre!

NO - 1430

Liker du å lese 
Menighetsbladet?
Menighetsbladet lages og deles ut 
på dugnad, men trykkingen koster 
penger. 

Frivillig betaling av abonnement og 
gaver kan settes inn på følgende konto:

Menighetsbladet  for Ås, Nordby  
og Kroer

Konto nr.: 1644 14 77353
Vipps nr.: 657364

Fasit til Quiz på side 15:  
1. Askeonsdag. 2. Sennepsfrø. 3. Esau. 4. Irak. 
5. Åsgård skole. 6. Drøbak kirke. 7. Trøndelag. 
8. Giuseppe Verdi. 9. 14. 10. Nuuk og Godthåb.
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SLEKTERS GANG I MENIGHETENE

Ski - Kolbotn - Askim
Nesodden - Ås
64 91 49 00  (24t)

jolstad.no

Ditt lokale gravferdsbyrå

64 95 16 65 – hele døgnet

garder.bgr.no

Garderveien 643 – Vestby
Lindtruppbakken 13 - Drøbak

ÅS

Døpte: 
Tia Sophie Aas 
Solveig Lexö Andersen 
Malin Flotvik Iversrud 
Kasander Herum Herskedal 
Noah Simensen Lilleland 
 
Viede: 
Terese Ryan Andersen og 

Jonas Antonsen 
 
Døde: 
Pia Petra Sigstad Iversrud 
Sigrun Bakken 
Viviann Foss 
Håkon Ystehede 
Per Bye Christiansen 
Rolf Johannes Fjeldstad 
Jorun Margrethe Røed Almås 
Jens Odd Gjerdsjø 
Gerda Elise Røed 
Frid Sørensen 
Fanny Wold
Terje Gjengedal
Bjørn Leivestad
Berthe Bolken Lilleng
Roger Kristiansen

Nordby 
 
Døpte: 
Sylvester Vergara Sollid 
Ludvig Bakkevik 
Matheo Ulvøy  
Nellie Mørk Fjeldbu 
Johan Høydahl Hedberg 
Sophia Madeleine Barta 
Alfred Aalerud 
Maiken Kirkeby Eriksen 
Magdolna Marta Proksch 

Solheim 
 
Døde: 
Edith Røsholm 
Hugo Simensen 
Inger Margretha Skuterud 
Bjørg Kristine Bjerke
Karin Synøve Stovner 

Johannessen
Liv Svang
Eva Solberg
Wibeche Alexandra Hardy
 
 

 Kroer 
 
Døpte: 
Eleanor Winger-Strand 
Oda Winger-Strand 
 
Døde: 
Maia Helgestad 

Hjertelig takk for minnegaver
ved bisettelsen til 
Viviann Foss 

Moerhjemmets Venner
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  KONTAKT KIRKENE I ÅS –

Ås kirkekontor, Sagaveien 3, 1430 Ås.
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–14, 

onsdag kl. 12–14. Tlf.: 64 00 06 17.

Nordby kirkekontor, Nordbyfaret 2,  
1407 Vinterbro. Åpent etter avtale.  
Kontakt Ås kirkekontor.

E-post til menighetene
post.menighetene.as@kirken.no

Ås kirkelige fellesråd
Tlf.: 64 00 06 17. E-post: post.as@kirken.no. 
Kontortid man-, tirs-, tors- og fredag kl. 9–14, 
onsdag kl. 12–14. 

Kirkeverge: Kristine Thorstvedt.  
Tlf.: 64 96 23 31 / 986 09 010.  
E-post: kt676@kirken.no

Saksbehandler: Annette F. Sviland. Tlf.: 46 70 80 65. 
E-post: as976@kirken.no

Fellesrådets leder: Jan Fredrik Holmqvist. 
Tlf.: 476 11 647. E-post: jan-f-h@online.no

Søndre Follo prosti
Prost: Kjerstin Jensen. Tlf.: 997 14 007.  

E-post: kj395@kirken.no. 
Prostesaksbehandler: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 467 08 179. E-post: hb834@kirken.no. 
Prostidiakon: Atle Eikeland. Tlf.: 948 56 362. 

E-post: ae943@kirken.no.
Studentprest/prostiprest: Øystein Solberg Mathisen. 

Tlf.: 901 05 171. E-post: om324@kirken.no.

Ansatte i menighetene
Daglig leder/saksbehandler: Linda Janson-Haddal.  

Tlf.: 46 70 80 82. E-post: lj377@kirken.no.
Saksbehandler/daglig leder: Hanne Stensrud.  

Tlf.: 46 70 81 79. E-post:hb834@kirken.no.
Sokneprest: Tom Egil Nordengen.  

Tlf.: 915 70 505. E-post: tn543@kirken.no. 
Kapellan: Ola Borge Mannsåker.  

E-post: om594@kirken.no.
Vikarkapellan: Kristin Bugge Heilo.  

E-post: Kh334@kirken.no 
Menighetspedagog: Catherin Victoria Fernandez-

Hills. Tlf.: 467 08 379. E-post: cf398@kirken.no.
Menighetspedagog: Tone Grindal. 

Tlf.: 996 23 668. E-post: tg473@kirken.no

Ungdomsdiakon: Halvor Bekken Aschim-Teigum.  
Tlf.: 404 20 902. E-post: ha577@kirken.no.

Kantor: Jostein Grolid. Tlf.: 412 87 055.  
E-post: jg297@kirken.no.

Organist: Helge Harila. Tlf.: 976 83 913.  
E-post: HH788@kirken.no. 

Kantor: Anne Christine Pittet Grolid.  
Tlf.: 481 99 812. E-post: ag422@kirken.no.

Kirketjener i Ås: Frivillige.  
Kirketjener i Kroer: Daniel Hveding.
Kirketjenerkontakt Nordby: Olav Aardalsbakke.

Ansatte kirkegårdsdriften
Gravplassarbeider: Ole Fredrik Nordby.  

E-post: on623@kirken.no.
Gravplassarbeider: Eirik Rustad.  

E-post: er982@kirken.no.
Gravplassarbeider: Trond Gaarder.  

E-post: tg946@kirken.no

Studentpresttjenesten 
 Øystein Solberg Mathisen. Tlf. 901 05 171.  

E-post: om324@kirken.no

Menighetsrådene
Kroer: Menighetsrådsleder:  

Karin McGregor. Tlf.: 481 72 697.  
E-post: karinmcgregor@hotmail.com.

Nordby: Menighetsrådsleder:  
Olav Aardalsbakke. Tlf.: 905 18 577.  
E-post: oaardals@online.no.

Ås: Menighetsrådsleder:  
Ann Kristin Viken Almås. Tlf.: 415 40 581. 
E-post: akva@ostengen-bergo.no.

Ås kirke, Kirkeveien 35, 1433 Ås.
Kroer kirke, Holtveien 1, 1435 Ås.
Nordby kirke, Nordbyfaret 1, 1407 Vinterbro.
Ås arbeidskirke, Drottveien 41, 1434 Ås.  

Leie av kirkene: Tlf.: 64 00 06 17. 
E-post: post.menighetene.as@kirken.no. 

Nordby menighetssenter, 
Nordbyfaret 2, 1407 Vinterbro.  
Utleie: Tom Møller. Tlf.: 406 46 525.  
E-post: booking@nordbymenighet.no

www.kirken.no/as
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Endringer kan forekomme. Følg med 
på nettsiden vår www.kirken.no/as, og 
Kroer, Nordby og Ås menigheter på 
Facebook og Instagram.

VELKOMMEN TIL KIRKE

Lørdag 28. februar
Ås kirke 11.00: Dåpsgudstjeneste.

1. mars, 2. søndag i fastetiden
Matt. 15, 21–28 Den kanaaneiske kvinnen.
Ås kirke 11.00: Jazzgudstjeneste.
 
8. mars, 3. søndag i fastetiden
Luk. 11, 14–28 Jesu makt over urene ånder.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste.
Nordby kirke 18.00: Konsertmesse.

15. mars, 4. søndag i fastetiden
Joh. 11, 45–53 Ett menneske dør for folket.
Kroer kirke 11.00: Gudstjeneste.
Nordby 11.00: Solidaritetsgudstjeneste.
Ås arbeidskirke 11.00: Konfirmantenes 

gudstjeneste.

22. mars, Maria budskapsdag
Luk. 1, 26–38 Budskapet til Maria.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste.
Nordby kirke 14.00: 1-2-3 Gudstjeneste.

Onsdag 25. mars
Ås arbeidskirke 11.30: Åpent hus-gudstje­

neste.

29. mars, palmesøndag
Joh. 12, 12–24 Inntoget og grekerne.
Ås arbeidskirke 11.00: Gudstjeneste med 

påskevandring.

Torsdag 2. april, skjærtorsdag
Matt. 26, 17–30 Det siste måltid.
Nordby kirke 11.00: Skjærtorsdags­

gudstjeneste.

Fredag 3. april, langfredag
Joh. 18, 1–19, 42 Lidelsesberetningen.
Ås kirke 11.00: Pasjonsgudstjeneste.

Lørdag 4. april, påskenatt
Mark. 16, 1–8 Jesus står opp.
Ås kirke 22.00: Påskenattsmesse.

5. april, påskedag
Luk. 24, 1–9 Jesus står opp.
Nordby kirke 11.00: Høytidsgudstjeneste.
Ås kirke 11.00: Høytidsgudstjeneste.

Mandag 6. april, 2. påskedag
Luk. 24, 13–35 Emmausvandrerne.
Moer helsehus 11.00: Gudstjeneste.
Moertunet ressurssenter 12.15: Gudstjeneste.
Kroer kirke 18.00: Syng Påske.

12. april, 2. søndag i påsketiden
Joh. 21, 1–14 Peters fiskefangst.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste med 

årsmøte.
Ås arbeidskirke 14.00: 1-2-3 gudstjeneste 

og familiesøndag.

19. april, 3. søndag i påsketiden
Joh. 10, 11–18 Den gode gjeteren.
Kroer kirke 11.00: Gudstjeneste med 

årsmøte.
Nordby kirke 11.00: Gudstjeneste med 

tårnagentene.
Ås kirke 11.00: Gudstjeneste med tårn­

agentene.

Lørdag 25. april
Nordby kirke 11.00: Dåpsgudstjeneste

26. april, 4. søndag i påsketiden
Joh. 16, 16–22 Sorgen skal bli til glede.
Ås arbeidskirke 11.00: Familiegudstjeneste 

med band; årsmøte.


